



ra többszörös fedezetet nyújtott, — a mezőgazdaság jövedelmezősége pedig lehetővé tette a már akkor is túlzott kamatterhek elviselését. Azóta a vagyontérték felére, harmadára csökkent, a mezőgazdaság jövedelmezősége pedig elenyészett. Ha volt helye az adósságok valorizációjának akkor, amikor a pénz értéktelenedett el, s a javak ára emelkedett, akkor meg kell találni a lehetőséget arra is, hogy a javak értéktelenedése és a pénz relatív értékelődésének bekövetkezett esetében az adósságok értéktelensége át a mai tényleges helyzetnek megfelelően. A kamatlábkérdés a termelőmunka megbecsülésével van szoros kapcsolatban. Megszűnik a vállalkozási kedv s leromlik a termelés is, ha a termelői befektetések az igénybevett kölcsöntőkék kamatának negyedével sem kamatoznak. Ez a folyamat a hitelezőre és adósságyaránt veszélyes, szükséges tehát, hogy a Magyar Nemzeti Bank kamatpolitikáját revízió alá vegye s ma, amikor a külföldi hitelekre egyrészt nem is számíthatunk, másrészt azok igénybevétele nem is volna kívánatos, mert e révén az amúgy is elviselhetetlenül súlyos, külfölddel szemben fennálló kötelezettségeinket szaporítanánk. — a bankráta leszállításával egészséges és a mai termelői jövedelmekkel arányban álló nivón szabályozza a kamatviszonyokat.

Mulhatatlanul szükség van erre, annál inkább, mert ha a mezőgazdaság terhei jelenlegi jövedelmezőségi viszonyaival arányba hozhatók, úgy ezzel a mezőgazdaságnak számtalan más problémája is automatikusan megoldást nyer. Javaslatára az igazgatóválasztmány távirati felterjesztésben fordult gróf Károlyi Gyula miniszterelnökhöz a földterherrendezés és kamatlábkérdés mielőbb kedvező rendezése érdekében.

#### Báró Vay László üdvözlése

Napirend előtt Kausay Tibor m. kir. gazdasági főfelügyelő szólalt fel és a kamara tagjainak nevében melegen üdvözölte báró Vay László kamarai elnököt ez alkalomból, hogy a közelmúltban a Kormányzó Öfőméltósága által Hajdu vármegye s Debrecen sz. kir. város főispánjává nevezetett ki. — Báró Vay László válaszában köszönetet mondott a meleghangú üdvözlésért, s hangsúlyozta, hogy bár új feladatkörrel lényegesen több munkafeladatot rónak rá, azt a feladatot, amit a Tiszántul agrártársadalmának bizalmából a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara elnöki tisztjével elvállalt változatlan

#### A. B. C.

##### utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú

# BRISTOL SZALLOBAN

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

## BRISTOL SZALLO

Budapest—Dunakorzó.

**Cca 600 drb. vegyes kalap elárúsítása  
egységár 6.90 pengő  
Ingyen 1 pár finom női harisnya  
husz pengős vásárlásnál Wernernél.**

ügyszeretettel és kitartással fogja intézni.

#### Az exportkérdések

Behatóan foglalkozott az igazgatóválasztmány azon kiáltvánnyal is, mellyel a kamara elnöksége napokkal ezelőtt a Tiszántul gazdátársadalmához fordult s az abban leszögeztett célkitűzéseket egyhangú helyesléssel vette tudomásul, de megjegyezte Steinfeld István m. kir. kor mányfőtanácsos felszólalására, hogy az exportértékesítés kedvezőbb lehetőségeinek elérése érdekében folytatandó külkereskedelmi tárgyalásaink során semmiesetre sem szabad oly nemzeti és politikai engedményeket tennünk, melyek ha katasztrófálisan súlyos gazdasági helyzetünkben gazdasági ellenszolgáltatások révén, enyhülést is hoznának, — nagy, nemzeti ideálok feláldozását jelentenék.

#### Az agrárhitelek ügye

Vitéz Czeglédv Béla kamarai igazgató, Hank Olivér, Varga László és Meissner Károly kamarai titkárok előadásában foglalkozott a kamara igazgatóválasztmány a az időszerű közgazdasági, növénytermelési és állattenyésztési ügyekkel. Ezek során az agrárhitelekkel kapcsolatban a termelés folytonosságának érdekében megbizta az igazgatóválasztmány a kamara elnökségét, hogy a gazdaságok forgókeze hiánya következtében szükséges urvnevezett

termelési (szezón)-hitelek megszerzésének lehetősége a napokban megjelent és e kérdésben intézkedő rendeleten túlmenően a zöldhittel és ingóielzálog kérdésének intézményes rendezését szorgalmazza.

#### Aktuális gazdasági kérdések

Helyesléssel vette tudomásul a választmány a kamara elnökségének az igazságügyminiszterhez intézett azon felterjesztését, melyben a közelmúltban a mezőgazdasági munkások, főleg részes munkások munkakeresményének hathatós biztosítása érdekében oly intézkedések megtételét kérte, melyek lehetetlennek teszik, hogy a földtulajdonos vagy bérlő tönkremenetele, kényszereljárása vagy csődje esetén a munkásokat járandóságukat illetően károsodások érhessek.

Köszönettel vette tudomásul a választmány a kamara elnökségének intervencióját a pénzügyminiszternél, melynek eredményeként a dohánytermelési előlegek kiutalása és folyósítása még e hónap folyamán meg fog történni.

Az állattenyésztési ügyek sorában az oltóanyagok alkalmazásának gyakorlatias megoldása, valamint a Tiszántul tejértékesítési problémáinak megoldása tárgyában hozott határozatot a választmány.

A tárgysorozatban szereplő ügyek és egyes indítványok letárgyalása után báró Vay László elnök lelkes élénzésével fejeződött be a kamara választmányának ülése.

## Németország nagy izgalommal készülődik a birodalmi elnökválasztásra

Berlin, március 11.

Wolff: A Hindenburg-bizottság ma este nagygyűlést rendezett, a szónokok beszédei előtt Hindenburg különböző beszédeiből vett részleteket vetítettek vászonra, miközben a zenekar játszott. Az első szónok Gereke tanácsos volt. Utána Brüning kancellár beszélt. Beszédét szűnni nem akaró percekig tartó taps és élénzés fogadta. A kancellár erőteljes szavakkal utasította vissza a birodalmi elnök személye ellen elhangzott támadásokat és rágalumokat, majd így folytatta:

— Ha Hindenburg nem 1916-ban, hanem már előbb lett volna vezetője az egész német hadseregnek, akkor a német nép története valószínűleg egészen másként alakult volna, akkor valószínűleg sok dolognak nem kellett volna megtörténnie a legutóbbi események közül. Hindenburgnak győznie kell.

Hindenburg birodalmi elnök szózatát a német néphez, amelyet teg-

nap gramofonlemezre is felvettek, a birodalom minden részéből felmerült kívánságoknak megfelelően szombaton este 8 órakor a rádió újból közvetíteni fogja.

#### Rendőri készültség a választás napjára

Berlin, március 11.

Hivatalos közlés szerint a belügyminiszter valamennyi rendőrhatalósághoz körrendeletet intézett. A rendeletben többek között utalt arra, hogy a lakosság körében hírek terjedtek el arról, hogy radikális csoportok, különösen nemzeti szocialisták közvetlenül a birodalmi elnök megválasztása után erőszakosan akarnak felvonulást előidézni. A rendőrség feladata — mondja a miniszter — ezekkel a készülődésekkel szembenézni. A választás napján a rendőrségnek fokozott készültségben kell lennie. Szabadságolás tilos.

## Két oláh legény borzalmas párbaja a korcsmában

A középkor kegyetlenségére emlékeztető különös párbajt vívott a közeli Túr községben két oláh legény. Raska János és Budurán Oktávián fiatal gazdalogények szerelmi féltékenység miatt haragos viszonyban állottak egymással. Tegnap találkoztak a falu korcsmájában, ahol abban állapodtak meg, hogy bicskával párbajt vívjanak és a győztes tetszése szerint végez ellenfelével. A két legény bicskát ragadva, egymásnak esett, Budurán mellbeszurta ellenfelét, úgy, hogy az összekött. A legyőzött ellenfelét

aztán a nyitott tűzhelybe dobta, ahol az szénné égett. A korcsmáros nem tudott segítségére menni a szerencsétlennek, mert előzően rázárták az ajtót. A gyilkos legényt letartóztatták.

## Prohászka és Társa

tűzifa és szénkereskedők Mester-u. 28. Ajánlanak csakis elsőrendű bükk, tölgy és akácfa hasábos és aprított állapotban, valamint fűtési szeneket a legolcsóbb napiárakon. Csakis elsőrendű tölgy és akácfa hasábsból aprítva 3.40 fillér mézánként.

## Nagy érdeklődés az egyházzenei hangverseny iránt

A zenekola 70 éves jubileumának egyrészre a hangverseny

Az a nagy érdeklődés, amely a három egyesület hangversenyét megelőzte, már előre biztosítja a vállalkozás sikerét. Alkalmunk volt meghallgatni az egyik összpórbát, ahol karmester, zenekar és énekkar együtt lelkesülve a legtisztább és legszebb klasszikus muzsikáért, lélekben összerve már így is magas művészi élvezetet jelent. Az e heti főpróbák s az a komoly munka, amelyet látnunk, biztos garanciát nyújt arra, hogy az előadás a művek magas színvonalához mérten, minden tekintetben ki fogja elégíteni a komoly zene iránt érdeklődőket. Úgyes gondolat volt a három egyesülettől, hogy a 70 éves jubileum keretében húsvét elődünnepe adják az egyházi zene két ilyen kimagasló értékét. A Városi Dalegyület és a Szent László Dalegyület közreműködése minden tekintetben méltó kiegészítője a zenekola magas művészi színvonalának. Jegyek a Mészáros és Kostyánál kaphatók.

#### Felmentették Bezegh-Huszágh főkapitányt

Budapest, március 11.

Hivatalosan közlik, hogy dr. vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter dr. Bezegh-Huszágh főkapitányhoz leiratot intézett, amelyben őt állásától a mai nappal felmenti és a m. kir. államrendőrség budapesti főkapitányának vezetésével ideiglenesen Andréka Károly főkapitányhelyetteset bízta meg.

#### Vannay megfelelt a honvédtörvényszék ítéletét

Budapest, március 11.

A honvédtörvényszék pár nappal ezelőtt hirdette ki a puccsügyben ítéletét, amelyen vitéz Vannay Lászlót hathónapi államfogházra és lefokozásra ítélte. Az ítélet ellen tudva lévően a vádhatóság képviselője azonnali felebezést jelentett be, Vannay védője azonban háromnapos gondolkodási időt kért.

Vannay védője ma aztán bejelentette a honvédtörvényszéknek, hogy az ítélet ellen, a lefokozás kimondása miatt felebezést jelent be, a bűnösség megállapítása miatt pedig semmisségi panasszal élt. Ezekhez a perorvoslatokhoz Vannay maga is csatlakozott, úgy, hogy az ügy rövidesen a honvédtörvényszék elé kerül.

Vannay Lászlót, akit a letartóztatás és a tárgyalás izgalmai erősen megviseltek, kórházba való utalását is kérte az a, hogy az orvosi vizsgálat szerint is megállapított tüdőcsueshurujja van, amely erősen elhatalmasodott. Vannay kérése ügyében az orvosok érték újabb meghallgatása után történik döntés.

#### HIRDETMÉNY

a három- és lóvásártéren gyakorolható étel- és italárúsítás haszonbérbeadására vonatkozólag.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező három- és lóvásártéren az 1932. április hó 1-től 1934. év december hó 31-ig terjedő idő alatt gyakorolható étel- és italárúsítás a város háza kistermében (I. emelet, 34. sz. szoba) a f. évi március hó 14. napjának délelőtti 9 órájkor megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt, délelőtti 9 órától 14 óráig a városháza gazdasági ügyosztályában megtekinthetők.

Debrecen, 1932. évi március hó 9. Gazdasági tanácsnok.

## Walkó Lajos a magyar kormány képviselőjében vesz részt Briand temetésén

**A külügyminiszter Genfben fog tanácskozni Tardieuval a dunai államok gazdasági összefogásáról**

Budapest, március 11. Walkó Lajos külügyminiszter, mint ismeretes, Genfből Párisba utazott, hogy résztvegyen a magyar állam képviselőjében Briand temetésén. A temetés után Walkó külügyminiszter visszautazik Genfbe, hogy a nagyhatalmak képviselőivel megbeszéléseket folytasson. Párisi tartózkodásánál ugyanis nem lehet bizonyosan tudni, hogy tekintettel a szenátus ülésére és Briand temetésére, tud-e megfelelő kimerítő beszélgetést folytatni Tardieu miniszterelnökkel, aki a szenátus ülésén is igen el lesz foglalva és csak vasárnap utazhatik Genfbe. Valószínűnek látszik ezek szerint, hogy genfi időzése alatt a magyar külügyminiszternek arra, hogy behatárolja tárgyalásokat folytatson a dunai államok gazdasági összefogásáról szóló Tardieu-fele tervről és megadja egyúttal azokat a szükséges felvilágosításokat is, amelyek Magyarország álláspontját jelzik a tervnek úgy elvont, mint gyakorlati keresztülvitelét illetően.

Párisi tartózkodása után valószínű-

leg két-három napot tölt még Walkó külügyminiszter Genfben és az eddigi tervek szerint szerdán tér vissza Budapestre. Természetesen a genfi megbeszélésektől függ, hogy ez az időpont nem toldódik-e el egy-két nappal.

### Benes ideges Walkó külügyi utjai miatt

Prága, március 11.

A Szlovénköben Benes „A mellékvágányon” címmel írja, hogy a viszony Páris és a kisanfánt között nem lehet valami összebaráti. — Franciaország a kisanfánttal való előzetes megbeszélés nélkül kész követelés elé állította a kisanfánt államait, a közép-európai közlekedés tervével. Főleg Prágának volna panaszra oka. Benes Genfben elaborátumot dolgozott ki a távol keleti konfliktusról, miután Walkó Olaszország segítségével magához ragadja a kezdeményezést.

A Lidove Novini genfi jelentése úgy szól, hogy Walkó genfi látogatásától várják az olaszok a közép-európai állásfoglalásának magyarosítását.

## Nagy lelkesedéssel készül Debrecen lakossága március Idusának megünneplésére

**Az egyetemi ifjúság, a társadalmi egyesületek és az iskolák rendeznek ünnepélyeket**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az ország hazafias közönsége az idén is nagy lelkesedéssel fogja megünnepelni március tizenötödikének ünnepét Debrecen város társadalmi méltóságok képviseletében részvét az ünnepségekből és elsősorban az egyetemi ifjúság éhajt áldozni a nagy magyar ünnep emlékének. Az országos Turul Szövetség debreceni csoportja az Egyetemi Körrel karöltve nagyszabású ünnepségeket rendez a nemzeti ünnep alkalmával. Az ünnepségek részletes programja a következő:

**Délelőtt 11 órakor**

az „Arany Blka” dísztermében

Szabados B.: Nemzeti Hírszekely. Énekli: a Városi Dalárda. Vezéri megnyitó. Tartja: dr. Tóth László kerületi vezér. Petőfi: Nemzeti dal. Szavallja: Neubauer Pál, a „Werböczy” B. E. leventéje. Ünnepi beszédet mond: dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi ny. r. tanár. Magyar dalok. Énekli: K. Voith Ilonka operaénekesnő. Kíséri: Kiss Béla és cigányzenekara. A Debreceni Egyetemi Kör részéről beszédet mond: dr. Szabó László jogászelnök. Magyar dalok. Énekli: Oláh Emil, a „Werböczy” B. E. leventéje. Kíséri: Kiss Béla és cigányzenekara. A Turul Szövetség részéről beszédet mond: Karácsonyi Agoston kerületi alvezér. Szózat. Énekli: a Városi Dalárda.

**Délután fél 1 órakor**

a Kossuth-szobor előtt

Himnusz. Előadja: a MÁV. nagyállomás fuvós-zenekara. A szobrot megkoszorúzzák. 1. Debrecen sz. kir. város nevében: dr. Csűrös Ferenc, városi tanácsnok. 2. Hajdu vármegye nevében: dr. Nábrátsky Béla, vm. főjegyző. 3. A MANSz. nevében: Lábos Béláné. 4. Az ifjúság nevében: Pokoly László, Turul ke-

rületi udvarnagy. Petőfi: Nemzeti dal. Szavallja: Neubauer Pál, a „Werböczy” B. E. leventéje. Irredenta dal. Előadja: a MÁV. nagyállomás fuvós-zenekara.

**Délután 1 órakor**  
a Kollégium lépcsőházában levő Petőfi-szobor előtt

Himnusz. Énekli: a kollégiumi Kántus. A szobrot megkoszorúzzák: 1. Debrecen sz. kir. város nevében: dr. Csűrös Ferenc, városi tanácsnok. 2. Az egyetemi és főiskolai ifjúság nevében: Soós Ferenc, a Debreceni Egyetemi Kör elnöke. Szózat: Énekli: a Kollégiumi Kántus.

**A Vitézek március 15-i ünnepélye**

A Vitézi Rend ez idén is kegyeletesen ünnepélyt rendez március Idusán.

### Ma, szombaton az Urániában

Jeláru kedvezményes szelvény ellenében nézheti meg

**Siegfried Arno és Camilla Horn**

szenzációs alakításával

## A VIHAROS MULT

hangos vígjátékot, mely a magyar színpadokon *Ártatlan don Juan* címmel nagy sikert ért el.

„DEBRECENI UJSÁG”

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

URANIA

március 12-i bármely előadásra.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor

„DEBRECENI UJSÁG”

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

URANIA

március 12-i bármely előadásra.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor

sán. Az ünnepély kedden délután 4 órakor veszi kezdetét a Kereskedő Társulat dísztermében. Az ünnepi beszédet vitéz Berényi István ny. ezredes mondja. Szavalni fog vitéz Füzessy Rezső.

A magas színvonalnak ígérkező hazafias ünnepélyt a Vitézi Énekkar művészi énekszámjai foglalják keretbe. A Vitézi Szék vezetősége a lélekemelő ünnepségre, amelyre belépés díjtalan, ezután hívja meg a Vitézi Rend tagjait és a nacionalista magyar társadalmat.

**Boldogfalva-kertség Olvasókör** vezetősége, mint minden évben, úgy ez alkalommal is megünnepli hazafias ünnepély keretében március 15-ét. — Ünnepi beszédet tart az ügyvezető igazgató Lesznek alkalmi szavaltatok és hazafias énekek. A meghívókat a

mai napon szétküldik. Beléptidij nem lesz, minden magyar testvért szívesen lát és fogad a Rendezőség.

**Március 15. a KIE-ben.** Kedden, március 15-én este 7 órakor a KIE központi helyiségében, a Piac-utca 7. sz. 1. emeletén, nagyszabású hazafias ünnepély lesz, melyen hazafias szünetes ének, szavaltatok, számok, valamint ünnepi előadás szerepel. Az ünnepi beszédet dr. Jankó András fogja mondani. Mindenkit szívesen lát a KIE.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület Nyilas-telepi Csoportjának „Meyer-cy Béla Önképző Köre” március 15-én este 7 órai kezdettel a Nyilas-telepi református elemi iskola megnagyobbított termében hazafias emlékünnepélyt rendez. Az ünnepi beszédet Szalacsy Rácz Imre hírlapíró mondja.

## Az Uri Casinó csapata nyerte Debrecen bridge bajnokságát

Az Ujságíró Clubban rendezett debreceni bridge versenyt a közönség igen nagy érdeklődéssel kísérte. Az érdeklődés nem csökkent az első napihoz képest, sőt, mindvégig fokozódott. A két csoportban mérkőző 13 csapat közül két-két csapat került be a döntőbe. Az első csapatból a döntőbe bekerült a dr. Hajnal-csapat 7 és fél ponttal s a Thuránszky-csapat hat ponttal. A második csoportból bekerültek a döntőbe dr. Kreiker Aladár-csapat tíz ponttal s a Geszti Móka-csapat 9 ponttal.

A döntőbe bekerült négy csapat ezután körmérkőzést vívott a helyezéssért. A három forduló közül az elsőt még csütörtök éjszaka lejátszották. Dr. Kreiker-csapat győzött a Thuránszky-Péchy-csappal szemben nagy fölényrel s két pontot szereztek. A dr. Hajnal-csapat pedig a Geszti Móka-csapaton vett megérdemelt győzelmet s szintén két pontot szerzett.

A döntő második fordulójára pénteken, tegnap este 7 órakor kezdődött. A második fordulóban a dr. Kreiker-csapat a Geszti Móka-csapat fölött aratott újabb győzelmével négy pontot szerezve, küzd az elsőhelyért. A dr. Hajnal-csapat szintén újabb győzelemmel biztosította magának az elsőhely esélyét, a gazdász Thuránszky-Péchy-csapaton vett győzelmével. A második forduló feltízkor ért véget s egy órai vacsora-szünet után ismét megkezdődött a verseny s a harmadik fordulóban a két legerősebb csapat, a dr. Kreiker-csapat és a dr. Hajnal-csapat s a két gyengébb csapat, a Geszti Móka és a Thuránszky-csapat mérköztek meg az első-második, illetve a harmadik-negyedik helyért.

Ejfel negyed két órakor ért véget a harmadik forduló, amely meghoz-

ta a döntést, hogy a négy versenyző csapat közül melyik három csapat vesz részt az országos versenyen és a három csapat közül melyik nyeri el „Debrecen bridge bajnok csapata” címet.

A döntő küzdelem főként azért volt érdekes, mert a két legerősebb csapat, a Kreiker- és Füst Mátyas-csapat mérte össze erejét. Semmi kétséget nem hagyott fenn, hogy csakis a két csapat között dőlhet el a bajnokság.

Feszült izgalommal lesték, figyelték a „kibicék” az egyes partikat és a legnagyobb izgatottság uralkodott, mikor az utolsó tizenhatodik leosztás alkalmával összeszedték az eredménylistát és a zsüri három tagja: dr. Keller Ferenc egyetemi m. tanár, Leitner Ferenc, a Magyar Bridge Szövetség főtitkára, aki egyenesen a versenyre jött le Debrecenbe és Loránt József, a Világítási Vállalat titkára megállapították a végleges eredményt.

Leitner Ferenc hirdette ki az eredményt, amelyet a játékosok és a nagy számban összegyűlt társaság — feszült érdeklődéssel hallgatva.

Első lett a Debreceni Uri Kaszinó csapata, névszerint: dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár, dr. Zempléni Vilmos orvos, Benedek Lajos főmérnök és dr. Paul Benő tanársegéd.

Zajos éljenzés fogadta a bajnokcsapat kihirdetését és melegen gratuláltak nekik a szép és értékes győzelemhez.

Második győztes csapat lett: Füst Mátyas kormányfőtanácsos csapata, névszerint: dr. Hajnal Dezső orvos, dr. Jakobovits József ügyvéd és Ungár Pál banktisztviselő.

A harmadik csapat lett: a Geszti Olga urhölgy csapata, melynek tagjai: dr. Fehér János orvos, Hegedűs András joghallgató és Lobatin Béla kereskedő.

Ez a három csapat vesz részt az országos bridgeversenyen Budapestben, amikor is a Színházi élet és a Bridge Szövetség verődjéi lesznek.

A negyedik lett a gazdasági akadémiai hallgatók csapata és pedig thurapataki és komjárai Thuránszky István vezetésével Juránszky Pál, Balasházy László és Péchy Rudolf gazdasági akadémiai hallgatók.

Meg kell még említenünk azt is, hogy Debrecen város bridge kedvelő közönsége, — mint azt előre sejtettük — méltóképen vett részt az országos verseny elődöntőjében, mert az egész országban Debrecen állította ki a legtöbb csapatot.

Érdekes összehasonlítani a debreceni versenyzők számát a Sregec városival, amely csak öt csapatot tudott kiállítani.

A debreceni verseny mintaszerű megrendezéséért, az érdem elsősorban Loránt József titkár illeti, aki nagy körültekintéssel tapintattal és tökéletes szakmudással vezette le a versenyt.

## A debreceni nyári egyetem

Előrebocsátom, hogy nekem a nyári egyetemhez semmi közöm sincs, tehát nem akarok „hazabeszélni”, amikor az elmúlásra ítéltnek látszó, pedig sikerrel bevált intézménynek megmentésére hívom fel az illetékesek jóindulatát.

A nyári egyetem megszüntetésének gondolatát már Giovanni Terranova, az ismert olasz ifjusági vezér négy fátalomalommal hallotta, mikor vele pár hó előtti ittlétekor beszélünk, mert mint mondotta, a debreceni nyári egyetem egyik pillére volt a kiépülő olasz-magyar barátság, amelynek érdekében Terranova valóban tiszteletreméltó lelkeséggel fáradozott. Csak legutóbb történt, hogy mint a Magyarország Barátjai című egyesület ifjusági elnöke rendkívül érdekes előadásában ismertette a római rádióban Olaszország többszáz ezer előfizetője előtt a trianoni békeszerződést és annak katasztrófális következményeit és föl tétlenül szükségesnek mondta Trianon revízióját, melynél Magyarország mindenkor számíthat Olaszország barátságára és támogatására.

Most aztán a magyar ifjuság is megmozdult! A Magyar Egyetemi Híradónak, a MEFHOSZ hivatalos lapjának legutóbbi száma a következőket írja:

„Fenn kell tartani a debreceni nyári egyetemet!

Csak kevesek előtt ismeretes, hogy Debrecen város vezetősége nem kívánja a jövőben fenntartani a Milleker és Hankiss egyet. tanárok nyári egyetemiét. A debreceni egyetem nyári munkássága csak néhány évre tekinthet vissza, de ez alatt a rövid idő alatt is oly kiváló eredményeket mutatott fel, mint kevés nyugateurópai egyetem nyári tanfolyama.

A debreceni egyetem mellett szervezett nyári tanfolyam főleg a nemzetközi kapcsolatok kiépítését és azok megerősítését vette fel programjába. Csak megemlíteni kívánjuk, hogy az elmúlt évben a tanfolyamnak 80—85 idegen honos résztvevője volt; főleg olaszok és a megszállott területekről jövő hallgatók. Ezt a megzimosodott munkásságot és sikereket felmutató tevékenységét a halála Debrecen városának látározata, ha megtagadná a nyári tanfolyam költségeihez való hozzájárulást.

A magyar egyetemi ifjuság ama része, amely büszkén hivatkozott külföldön Debrecen nyári egyetemére és örömmel fogott kezét a Magyarországra jövő külföldi diákokkal, nem hiszi, hogy néhány ezer pengő miatt meghiusuljon a rendszeresített nyári tanfolyamok továbbvezetése és fenntartása és megakadon az eredményes magyar propaganda, amelyet Debrecen városa a külföldiek körében elér.

Nos, sokunk szerint ennek az érvelésnek teljesen igazsága van. A nyári egyetem valósággal hozzátartozott már Debrecenhez s a debreceni egyetemet gróf Klebelsberg nemrég annyira találóan jelölte meg az itteni egyik legfőbb városfejlesztő erőül. Ha tehát csak valamiképp lehetséges, ne hagyjuk veszendőbe menni a nyári egyetemet!

Dr Kováts Andor  
egyetem tanár.

## Főzőtanfolyam az Arany Bikában

CSÁRY SÁNDOR, az Arany Bika konyhafőnöke, a tátrafüredi Palace és a budapesti Royal volt főszakácsa és UJVÁRY Sándor, József főherceg és Stefánia főhercegnő v. udvari főszakácsa vezetésével

1932. március 16-tól négy hetes főzőtanfolyamot

rendezünk, melyre hallgatók csak korlátozott számban vétetnek fel.

A négyhetes elméleti és gyakorlati oktatás díja 80 pengő.

Jelentkezés az ARANY BIKÁ iródjában. Telefon: 27—99.

## Ma este lesz a MANSz. hazafias kulturestje

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Több ízben volt alkalomunk beszámolni annak a nagyszabású kulturestnek előkészületeiről, amelyet a MANSz. az Arany Bika nagytermében ma, március 12-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendez. Annak hogy a rendezőség úgy a szereplők mint a műsor összeválogatásában mily tökéletes körültekintő munkát végzett, legfényesebb bizonyítéka az hogy a páholyok és az elsőrendű helyek jegyei már az első napokban majdnem mind elkelték. Az igen mérsékelt árú másodrendű helyek is már csak korlátozott számban kaphatók a Méliusznál, úgy hogy az elő-

jelek után itélve zsúfolt terem fog gyönyörködni dr. Lukács József, Zilahy Lajos, dr. Szilágyi Imre, Uray Margitka, Könyves Tóth Erzsébet, Oláh Emil, Batáry Imre és a MANSz. „Erzsébet Vegyeskar” művészeti számaiban. Figyelmeztetjük a magyar kultúrát szívében hordozó olvasóinkat, arra, hogy jegyeik biztosítása a rövid időre s nagy érdeklődésre tekintettel igen időszerű s aki részt kér ebből az izgán nívó estéből, ne hagyja helyének biztosítását az utolsó percre, mert igen könnyen érheti az a kellemetlenség, hogy a rendezőség megfelelő helyet adni már nem tud.

## Negyven darab dinamit patront találtak egy pénzhamisító bányásznál

Olomból gyártotta a kétpengősöket — Beszállították a debreceni ügyészség fogházába

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Rendkívül érdekes bűnygyben folytat most nyomozást a debreceni királyi ügyészség, illetőleg a vizsgálóbíró. Pénteken reggel ugyanis Debrecenbe kísérték Árló községből Bárdos Sándor fiatal arló bányamunkást, aki ellen ezidő szerint pénzhamisítás és robbanó anyag tiltott tartása miatt folyik az eljárás, Árló községben az utóbbi napokban süttögték az emberek, hogy valaki hamis kétpengősöket gyárt, amelyek azonban még nem kerültek forgalomba. A csendőrség széleskörű nyomozást indított az ügyben és minden gyanu Bárdos ellen irányult, akinek a lakásán a csendőrök házkutatást is tartottak. Ez alkalommal igen különös eredményre jutottak. Megtaláltak

tizenkét darab kétpengőt, amelyet Bárdos klisék felhasználásával készített, de olomból, úgy, hogy az első pillanatban felismerhető volt a hamisítás.

A további kutatás folyamán megtaláltak Bárdos lakásán két darab Mannlicher-töltényt, negyvenegy darab, dinamit felrobbantásához használatos patront és egy hosszú gyújtószinort. Amikor megkérdezték Bárdost, hogy mi volt a célja ezekkel, kijelentette, hogy a padlason találta és semmi különösebb célt nem szolgált. Valószínűleg el akarta adni alkalomadtán. Bárdost a csendőrök bekísérték a debreceni ügyészség fogházába és dr. Premesberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíró vezetésével ma kezdi meg Bárdos kihallgatását.

## A város nem szünteti be a kicsinyben való faárusítást

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni fakereskedők régen panaszkodtak amiatt, hogy a város detailban is árusít fát és emiatt legutóbb a kamara útján a miniszterhez fordultak. Arra kérték a minisztert, hogy a várost bírja rá a kicsinyben való faárusítás megszüntetésére.

A város hajlandó is lett volna a faárusítást kezéből kiadni és az erdőn kitermelt fát egy tömegben átengedni a debreceni fakereskedőknek, csupán azt kívánta biztosítani, hogy a fa árának megállapításába mindenkori belefolyhasson.

A debreceni fakartell nem ment

bele ebbe a megoldásba. A belügyminiszter leirt a városhoz, és szelíden presszionálni akarta, hogy a faárusítást szüntesse be. A belügyminiszter leiratával most foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság, amely javasolja, hogy a közgyűlés a faárusítás fenntartása mellett foglaljon állást és értesítse a belügyminisztert, hogy a faértékesítés régi módjához különösen azért ragaszkodik a város, mert ilyen módon szabályozni kívánja az árakat és elejét akarja venni a fogyasztók esetleges kizsákmányolásának.

## Tolvajbanda garázdálkodik Debrecen külsőségein és a kertészekben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni rendőrség és a környékbeli csendőrség naponként értesül lopási esetekről, amelyeket leginkább a város külső részein és a kertészekben követnek el. A gyanu amellet szól, hogy szervezett bűnszövetkezet követi el az éjszakai lopásokat, amit az is bizonyít, hogy

a lopások helyei egymáshoz közel vannak. Pénteken a következő eseteket jelentették be: Fábrián János Szél-utcai lakostól ruhaneműket vittek el, Szőke István Bellegelő 201. számú tanyájáról lószerszámokat és öt tyukot loptak. Ugyancsak a Bellegelőről érkezett feljelentés, hogy ott Kiss Lajos 134. számú ta-

nyájáról lószerszámokat és öt libát hurcoltak el. Az Onossai-uton pénteken két helyre is belopóztak a tolvajok. Zsigicsik József Onossai-ut 5. szám alatti lakostól 20 tyukot és 8 rucát vittek el.

A rendőrség és a csendőrség bevezette a legszélesebb körű nyomozást és minden remény megvan arról, hogy a tolvajbanda tizai rövidesen kézrekerülnek.

## Tiltakozás a kulturmérnöki hivatal elhelyezése ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén foglalkozott a kulturmérnöki hivatal Debrecenből való elhelyezésének ügyével. A bizottság azt javasolja, hogy a közgyűlés irjon fel a földművelésügyi miniszterhez és tiltakozzék a hivatal elhelyezése ellen, egyben mutasson rá arra is, hogy a vidéki városok hátrányára és Budapest javára folytatott centralizációs törekvések a vidéki nagyempóriumok súlyos sérelmét jelentik.

## Mozgalom a cserel csendőrség visszaállítására érdekében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Bakóczy Gábor kezdeményezésére a cserei lakosság széleskörű mozgalmat indított, hogy a cserei csendőrséget állítsák vissza. A város a maga részéről szintén segíteni igyekszik ennek a törekvésnek megvalósulását. A csendőrséggel már létrejött a megállapodás, amely szerint a cserei őrsöt újra felállítják. Ezzel szemben a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy 25.000 pengő költséggel vitesse meg a cserei őrs laktanyáját.

## Rádió-razziák Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni rendőrbíróknak igen sok dolgot adnak a rádió-kihágási ügyek. Pénteken tizennégy esetet tárgyaltak le. A legtöbb kihágást az okozza, hogy a vevőkészülékkel rendelkezők egy része nem fizeti be a rádió-adót, amikor pedig az engedélyt megvonják, az engedélyről szóló iratot nem származtatja vissza a postához. A büntetés rendszerint az, hogy elveszik a készüléket s még pénzbírságot is kironak.

Mint értesülünk, az utóbbi időben Debrecenben is nagyon elszaporodtak a zurrádiósok s nagyon sokan amatőrök által készített gépekkel kalózkodnak. E tarthatatlan állapot megszüntetése végett a posta rádió-razziákat fog rendezni, amelyek már a közeli napokban elkezdődnek.

## Tíz évi földadómentességet kér a város az új gyümölcsösökre

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A jog- és pénzügyi bizottság most foglalkozott Pohl Ferenc kertészeti felügyelőnek azzal az érdekes és nagyjelentőségű tervezéssel, amely szerint az újonnan telepítendő gyümölcsösök számára földadó kedvezményt kellene biztosítani. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a közgyűlés irjon fel a kormányhoz és kérje, hogy az újonnan telepítendő gyümölcsösök részére adjon tíz évi földadómentességet, vagy ha ez nem volna lehetséges, legalább garantálja azt, hogy a gyümölcsfával betelepített területek földadóját a művelési ág változása esetén nem növeli.

Ugyanekkor a város a maga részéről az új gyümölcsösök után 10 évi községi földadómentességet fog biztosítani.

## Törvényhatóságok mozgalma a frontarcosok támogatására

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Győr—Moson és Pozsony egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága érdekes mozgalmat indított a frontarcosok támogatására ügyében és az akció támogatására felkérte a többi törvényhatóságokat is. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága most foglalkozott az átirattal és kimondta, hogy a város igyekszik lehetőség szerint mindenkinek munkaalkalmat biztosítani, azonban hajlandó arra, hogy egyenlő feltételek mellett előnyben részesítse a frontarcosokat. A jog- és pénzügyi bizottság nem javasolja, hogy a közszállításknál a frontarcosoknak ugyanolyan hátrányos előnyt biztosítsanak, mint amelyet a vitézek és rokkantak élveznek, mert a kedvezmény megadása ellentétben állana a közszállítási szabályzat rendelkezéseivel.

Győr—Moson—Pozsony vármegyék másik átiratukban a kivételes hatalom alapján kiadott rendelkezések hatálytalanságát kérték. Az utóbbi átirat fölött a jog- és pénzügyi bizottság napirendre tért.

## A polgármester hirdetménye az iskolák bezárásáról

A polgármester a mai napon a következő hirdetményt bocsátotta ki: A tisztí főorvos előterjesztésére, miután az influenzajárvány olyan méreteket öltött, hogy a jelentések szerint az elemi iskolák tanulónak 25—40 százaléka hiányzik, az ispotályi és Mester-utcai körzetek, valamint a Dóczy elemi iskola II—a, III—b, és IV—b osztályának kivételével az összes elemi iskolának és óvodának folyó évi március 11—16-ig terjedő időre való bezárását az 1876. XIV. tc. 33. szakaszában biztosított jogom alapján elrendelem.

Ezúton is felhívom a vonatkozó iskolák vezetőségét, hogy ezen határozatomnak megfelelően intézkedjék. — Debrecen, 1932 március 11. Dr. Várkonyi István, polgármester.

## Hamis tanulásért egy hónapi felfüggesztés

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Szatmári Lajosné nádudvari asszony a múlt évben pereskedett Rimanóczy Jánosné szomszédjával. A püspökladányi járásbírószágon folyt a per, amely Szatmáriné feljelentése folytán indult meg. Rágalmazás volt a vád, ami még egy korábbi családi perpatvarra vezethető vissza. Rimanóczyiné a püspökladányi járásbírószágon elmarasztalta a vétségben. Rimanóczyiné azonban nem nyugodott meg a dolgon, hanem nyomozott az ügyben és csakhamar rájött arra, hogy Szatmáriné hamis tanúkkal manipulált. Rimanóczyiné fel is kutatta a tanúkat, akik kijelentették, hogy tényleg nem voltak jelen az állítólagos rágalmazás alkalmával, de Szatmáriné megkérte őket, hogy úgy valljanak, ahogy az ő érdeke kívánja. — Ezzel szemben biztosította őket a háljáról. Így azután Rimanóczyiné feljelentésére megindult a bünvádi eljárás Szatmáriné ellen, akit a debreceni törvényszék dr. Rézler-tanácsa pénteken délelőtt egyhónapi felfüggesztésre ítélte el. Az ítélet ellen sem a királyi ügyész, sem a vádlott nem jelentette be fellebbezést s így az ítélet jogerős.

Lapunkat támogatja a hirdetőinknél vásárol.

## A gyógyszer költségekről szóló népjóléti miniszteri rendelet miatt panasszal fordul a város a közigazgatási bírósághoz

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A népjóléti miniszter tudvalevőleg a szegény betegek gyógyszerellátásának költségeit a városra hárította át s ezzel egy újabb 40.000 pengős állami kiadást tolt át a törvényhatóságra. A városi közgyűlés még december 30-án kimondta, hogy a miniszter rendeletét nem veszi tudomásul, feliratban kéri a rendelet visszavonását és amennyiben a miniszter

erre nem volna hajlandó, illetőleg február végéig nem adna kielégítő választ, panasszal fordul a közigazgatási bírósághoz.

A népjóléti minisztertől várt válasz mindaddig nem érkezett meg. Ezért most a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy eljén törvényben biztosított panaszjogával és a sérelmes rendeletet panaszolja meg a közigazgatási bírósághoz.

## Életfoaytiqlani fegyházra ítélte a kaposvári törvényszék a lengyel-tóti trafikostól gyilkosát

A gyilkos szabómester baltával verte agyon a trafikost, hogy gyermekeinek Mikulásra ajándékot vehessen

Kaposvár, március 11. December 17-én a somogy megyei Lengyel-tóti községben Szabó Kálmán 47 éves szabómester több baltacsapással meggyilkolta, majd kirabolta Simák Mártonné 70 éves trafikost. Ma vont a felelősségre a gyilkos szabómestert a kaposvári törvényszék.

A tárgyalás Szabó Kálmán kihallgatásával kezdődött. A gyilkos elmondta, hogy felesége Budapestre utazott, hogy ott mint cseléd pénzt keressen, ő pedig 11 éves és 7 éves kisleányával Lengyel-tóti maradt. Gyermekeik eltartásához szükséges pénzt sem tudták előteremteni, ezért amikor Mikulás-napián gyermekeik nem tudott ajándékot hozni, elhatározta, hogy gyilkossággal szerez pénzt és Simáknét szemelte ki. Az elnök kérdésére, hogy miért

éppen Simáknéra esett választása, ezt mondta: „Mert Simákné öregasszony volt, erősebbel nem bírtam volna el.” — Ezután elmondta magát a gyilkosság lefolyását.

December 17-én este félhatkor betért a trafikba és dohányt kért. Amikor a pult mögött az öregasszony lehajolt, a balta élével homlokán sújtotta. Az öregasszony azonnal elvesztette eszméletét. Erre ő ki akarta hurcolni a szomszéd szobába, de az öregasszony magához tért és belekapaszkodott lábába. Erre baltájával addig vagdalta, míg meg nem halt. Majd átkutatta a trafikot, magához vette a talált 130 pengőt és 2000 pengős betétkönyvet. A bíróság ezután a tanukat hallgatta ki, majd az orvosok elvérték a gyilkos teljesen normális.

## A debreceni nagyerdei hőforrás vize a Margit-fürdőben.

A Margit-fürdő részvénytársaság igazgatósága értesíti Debrecen város gyógyulást kereső közönségét, hogy

**ugy a női, mint a férfi-gőzfürdőbe a debreceni hőforrás vizét bevezette.**

Tekintettel arra, hogy a Margit-fürdő külön női és férfi-osztályaival egyedül, — pompás, modern felszerelésével pedig páratlanul áll Debrecenben, a gyógyulást kereső közönségnek a legrosszabb időben sem kell a meghűléstől félnie, mert a különböző pihe-nőkben és meleg helyiségekben gondos felügyelet mellett, távozás előtt módjában áll magát teljesen lehűtenie.

**Ennek a pompás hatású hőforrásnak a vize ugy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.**

A hőforrás vize teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűlt állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A vád- és védőbeszéd elhangzása után a bíróság kihirdette ítéletét. A törvényszék Szabó Kálmán 47 éves szabómestert előre megfontolt gyilkosság és rablás büntetéseért az enyhítő körülmények fizvelembevételével életfogytiglani fegyházra ítélte.

A vádlott és védő megnyugodott az ítéletben, az ügyész fellebbezést nyújtott be.

## Hetvenöt ezer pengős beruházás a vágóhídon

A város versenytárgyalást hirdetett a vágóhídon felállítandó jéggyártáshoz szükséges compressor szállítására. A beérkezett ajánlatok alapján a jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a compressort a Ganz és Társa budapesti cégtől rendeljék meg 62.550 pengőért. Az alapozási és egyéb kisebb munkákkal együtt a compressor felállítása 75.000 pengőbe fog kerülni.

## Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Tiszántúli Diákélet matinéja

A Tiszántúli Diákélet vasárnap délelőtt 11 órakor tartja harmadik matinéjét az Arany Bika kistermében. Az érdeklődés, mely kíséri ezeket a matinékat, mutatja, hogy ennek az ifjusági lapnak szerkesztősége valóban hiánypótló munkásságot fejt ki akkor, mikor a legifjabb nemzedéket állítja oda a nagy nyilvánosság elé. Ezek a matinéok zsufolt ház előtt zajlanak le, mert a mai ifjuság érdeklődik a maga ügye iránt. Bizonyára ezen a harmadik matinéon is igen nagy számban képviselteti magát az ifjuság, de eljönnek a felnőttek is, hogy lássák, mit várhatnak a magyar jövődtől!

A rendezőség igyekezett a legjobb műsort összeállítani, de gondot fordított arra is, hogy a jóízű szórakozásra is alkalmat adjon!

A matiné műsorát a ref. tanítóképzőintézet neves zenekara vezeti be, mikor is magyar nótákat ad elő. Kertész Dániel, a fiatal nemzedék egyik legkiválóbb előadó művésze mai költők verseiből ad elő. Oláh Emil, akinek éneksikereiről mindenki tud, két gyönyörű műdalt ad elő zongorakísérettel, Lakatos Gizella a mai diákélet problémáiról tart előadást, mely elé nagy érdeklődéssel néz a közönség. Szendy Tihamért, a hírneves hegedűművészt sikerült megnyerni erre a matinéra, aki Bach egyik darabját fogja játszani, Bakó Elemér, a fiatal diák-írónemzedék egyik izmos, fejlődő képviselője sikerült elbeszélést olvassa fel. Csávás Sándor, a Diákélet szerkesztőségi tagja hazafias verseket szaval, míg március 15-ének emlékére a szerkesztő beszél. Az egyes számok között Lőrinczy Sándor és Nemes István, ez a két legjobb nevű diákhumorista fog magán- és kettős számokkal szerepelni, vig konferánsszal, előadással, humoros zenedarabokkal, míg a zongorakíséretet Köler János látja el.

A matiné keretében fogja a szerkesztőség az új pályázatot meghirdetni, valamint az újabb jutalmakat kiosztani.

Minden diák legyen ott és minden felnőtt nézze meg, hogy mit ad a mai nemzedék.

## RÁDIO

A budapesti rádió szombati műsora: 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Vezényel: ifj. Roubal Vilmos. 12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. 4: Gyermekjátzóóra, 5: Másfélóra könnyű zene. Vezényel: Polgár Tibor. 6.30: Mit üzen a rádió? 7.15: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 8.15: Bábjáték. Színmű. Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Táncczene, Gramofonhangverseny.

# Hírek

1932. március 12. Szombat.  
Prot.: Gergely. Kath.: Gergely.

**Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Aranygyal” Bánó Andor Piac-u. 50. „Nap” Tolvay Imre Piac-u. 1. „II. Rákóczy” Arany S. A. örökös Széchenyi-u. végén. „Bocskay” Ias-sányi József Cegléd-u. 22. „Tisza” Jónap Aladár Magoss György-tér 9.

## IDŐJÓSLÁS:

Hazánk déli határszélein kevés esapadék volt. A hőmérséklet napközben alig emelkedett az olvadási pont fölé. Várható időjárás a következő 24 órára: Hideg idő, nappal némi felmelegedés.

## Előfizetőink figyelmébe

A legnehezebb gazdasági viszonyok közt teljesített munkánkban kérjük tisztelt előfizetőink jóindulatú támogatását. Tekintettel arra, hogy a lap előállításának tetemes költségeket emészt fel kérjük az esedékes, vagy elmaradt előfizetések sürgős befizetését. Postafelraképpéztári befizetési lap száma 2478.

Kérjük továbbá, hogy a lapunk által képviselt nemzeti gondolat terjesztésében új előfizetők szerzésével jevekezzenek közreműködni, hogy egyesült erővel állhassunk ellent a nehézségek között megújuló erőnknek.

Tisztelettel:  
Szerkesztőség és Kiadóhivatal.

## VASÁRNAPI ISTENTISZTELETEK a református templomokban:

Nagytemplom 10 óra dr. Danesházy S. 5 óra Márki Kálmán, Kistemplom: 9 óra Szabó Gyula, 5 óra vall. ünnepély, Kovács József. 11 óra dr. Soós Béla - Kossuth-utca: 10 óra dr. Farkas Pál, 5 óra Madar Zoltán, Árpád-tér: 10 óra vall. Szabó Endre, 3 óra vall. ünnepély Siposs Imre, Ispoly: 10 óra Baja Mihály, 5 óra Molnár Ferenc, Homokkert: 10 óra Márki Kálmán, 3 óra vall. ünnepély, dr. Juhász Nagy Sándor, Nyilastelep 3 óra Tantó Sándor, Csapókert 10 óra Halász András, 8 óra vallásos ünnepély, Halász András, Nyulas 10 óra Tantó Sándor, Horthy-kórház 9 óra Siposs Imre, Dóczy-intézet: 10 óra Szele Kálmán, Sziklát 3 óra Mezey Béla, Nagycsere: 9 óra Bagdy Dániel, Köntösgát: 3 óra Szabó Pál, Boldogfalva-kert: 3 óra Bagdy István th. (I. sz. gazd. isk.): 3 óra Bagdy I. th. Hármashégy: 9 óra Kalas Ferenc, Kerekes-telep: 3 óra Bottyán J. th. Wolaffka-telep: 3 óra Rápolyth A. Sámsoni-úti isk. 4 óra vall. ünnepély, Bárdi Ferenc th. Kis-hegyesi-úti áll. iskola: 8 óra Bárdi Ferenc th. Diószegi-úti iskola: délelőtti Vajda László.

## A római katolikus templomban és az iskolakápolnában:

Nagybójt V. vasárnapja, feketevasárnap. A szokott szentmiserend: Reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisek. Feltitkozó énekes nagymiséát mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána prédikál: Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. A déli misén szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán, Délután 5 órakor szentkeresztüti ájtatosság. Prédikáció nincs. A külsőségeken: Csapókertben fél-tíz órakor dr. Rassovszky Kálmán marista tanár.

Homokkertben féltíz órakor dr. Kompassz Árpád terézianumi igazgató, szentszéki bíró.

Nyilastelepen tíz órakor Szabó Imre káplán.

Augusztá-szanatóriumban 9 órakor dr. Rózsa Jenő káplán.

## A görög szertartású római katolikus templomban:

Nagybójt V. vasárnapja. Rendes vasárnapi szentmiserend, 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise görög és latin szertartású római katolikus katonák részére. 10 órakor szentbeszéd, 9 órakor kalonamisa a nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután szentkeresztüti ájtatosság.

## Az evangélikus templomban:

Vasárnap, március 13-án délelőtt háromnegyed 9 órakor urvacsorát oszt a konfirmált ifjuság részére és 10 órakor vasárnapi iskolát tart Labossa Lajos vallásnár. 9 órakor egyházi ének, 10 órakor prédikál Populth Viktor h. lelkész. Délután 5 órakor bójt délután az egyház tanácstermében.

Kedden, március 15-én reggel 9 órakor istentisztelet.

**Elhunyt urasszony.** Városszerte nagy megdöbbenést és őszinte részvételt keltett az a gyász eset, amely Matura József MÁV felügyelőt és családját érte. Felesége, Matura Józsefné T. Nagy Erzsébet életének ötvennegyedik, legboldogabb házasságának harminckeltek évében március 10-én meghalt. Az elhunyt urasszony, aki családjáért élő példás életével, nagy műveltségével s nemes szívjóságával az uri magyar társadalom széles rétegeinek érdemelte ki általános tisztelést, pár nappal ezelőtt súlyosan megbetegedett s a leg gondosabb ápolással és gyógykezeléssel sem lehetett megmenteni az életnek. Temetése ma, szombaton délután fél 3 órakor lesz a Nagyvárad-utca 13. szám alatti gyász-háztól a református egyház szertartása szerint a holttestet a Kossuth-utcai temetőben helyezik nyugalomra. Az elhunytban Matura József MÁV felügyelő feleségét, Horváth Gézáné sz. Matura Ilonka, Matura Béla HEV főtitkár és Matura József szegedi MÁV tiszt, a „Debreceni Újság—Hajdúföld” volt belső munkatársa édesanyját, Horváth Géza m. kir. hadnagy anyósát, T. Nagy János és neje Kovács Julianna pedig gyermeküket gyászolják. Öreg szüleinek, akiket az isteni Gondviselés mai napig teljes egészségben megőrizett, eddig tizenegy gyermekük halt meg s most Matura Józsefnéval a tizenkettedik is elköltözött. Ugy a porig sujtott szüléket, mint Matura Józsefet s egész családját a jóbarátok és tisztelők nagy serege keresi fel szívből jövő, őszinte részvétnyilatkozatával.

**A Homokkerti ref. egyházzszebén** Vallásos ünnep lesz március 13-án délután 3 órakor, a református Olvasókör nagytermében, istentisztelet formájában, melynek lefolyása a következő: Fennálló ének. Imádkozik: dr. Farkas Pál segédlelkész. Bibliát magyaráz: dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző. Imádkozik: Kalas Ferenc egyházzszebentől lelkész, Záradónek. Belépődij nincs.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Fekete Pál fm., fiu Sándor. Geller Imre ács s., fiu Imre. Darvai Elek tisztv., fiu Zoltán. Zavaczkai Ferenc szksz., fiu László. Kovács Kálmán kerégyártómester, leány Mária. Csikós József fm., fiu József, Kovács Béla fűszerkeres., fiu Sándor. Nánassy József cipész, fiu József. Kuréns Ferenc lakatos, leány Erzsébet. Németh István máv. hor-dár, leány Márta. Nemes László fm., fiu László. Kiss Jenő cipészegéd, fiu Antal, 2 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Matura Józsefné Nagy Erzsébet ref. 54 éves, Nagyvárad-u. 13. Özv. Kállai Istvánné Kovács Juliá ref. 48 éves, Ostor-u. 34. Bosznai Ferenc ref. 57 éves, Nyil-u. 184. Mező Adél ref. 5 hó, Wasselényi-u. 87. Erdősi Erzsébet ref. 7 hó, Pesti-u. 4. Hegedüs Sándor r. kath. 61 éves, Tarcafa, Özv. Gravilla Gyuláné Kovács Ilona r. kath. 38 éves, Piac-u. 6. Rokonál Józsefné Gál Eszter ref. 54 éves, Kontsek-u. 20.

**Az unitárius egyház segélye.** A takarékosági bizottság tudvalevőleg felére mérsékelte az egyházi segélyeket, majd a közgyűlés ismét eredeti összegükre emelte fel azokat. Az unitárius egyház segélyét azonban az egyesületek segélyei között kezelték, így tehát arra nem vonatkozott a közgyűlési határozat és az unitárius egyház az eddigi ezer pengő helyett csak ötszáz pengőt kapott. Az egyház kérelmére most a jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a közgyűlés az unitárius egyháznak is adja meg a teljes segélyt, mert a különféle felekezetek között nem lehet különbséget tenni a segélyezésnél.

**A Ref. Tanítók Vegyeskara** március 12-én, szombaton este félnyolc órai kezdettel a Fűvészert-utca 2. sz. a. próbateremben Március Idusa emlékére ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Ének a Vegyeskar, 2. Megnyitó: Mocsári László, 3. Zongorázik Molnár Annuska, 4. Emlékbeszédet mond Törös Károly, 5. Felolvas: gróf Haller Gábor, 6. Szavalt: Molnár Elemér, 7. Ének: Törös Károly. Beléptidij nincsen.

**Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos-utca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap d. e. 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig biblia-magyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig evangélizálás, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar- és zenezenekokkal.

**Rádió köröznek egy papi ruhába öltözött szélhámost.** A debreceni rendőrséghez rádió-körözés érkezett, mely szerint az alföldi városokban egy reverendába öltözött s magát felszentelt papnak mondó szélhámos garázdálkodik. Az áll-pap különféle „egyházi” célokra gyűjt, Strache Emilnek hívják, de dr. Szatmayer álnéven szerepel. A rendőrség ezután is felhívja a közönség figyelmét, hogy akinél a szélhámos megjelenik, azonnal adja át a legközelebbi rendőrnök.

**Kerékpárpápis.** Németh Lajos Csapó-utcai fűszerkereskedő üzlete elől tegnappelott elloptak egy Bleicher-gyártmányú biciklit. A kerékpár rendszáma: 435-48. A rendőrség megindította a nyomozást.

## PATKÁNYOK ÖRÖME.

A pince-rágcsálók társadalmában mindig óriási az öröm, ha egy-egy patkányirtóval kevesebb lesz az ellenség száma. Így történt ez most Debrecenben is. Hovanovszky József volt állatorvos és patkányirtóművész több rendbeli botrányokozás címén „eltávozás”-ra ítéltetett. Az illető ugyanis annyira rajong a hivatásáért, hogy nem egyszer kísérletet tett nemlétező patkányok észrevése iránt. Már csak úgy „spirituális” alapon... Ilyenkor azután, ha nem is éppen patkányok, de egyéb kísérő megnyilatkozások jelentektek. Hogy a kihágási törvény idevágó terminus technikájával éljünk: botrányokozások fordultak elő. Ennek folyományaképp kitoloncolás útján eltávolították a városból. És most derült ki, hogy patkányirtónk a világtörténet legnagyobb szakmabelijétől, a szinte klasszikussá vált hamelni elődtől sok tekintetben különbözik. Így többek között, hogy nem is hammelni, hanem kunszentmiklósi illetőségű. Oda fogják a napokban visszazárazmazzatni. Hogy azután e gyökeres akciónak a debreceni, avagy a kunszentmiklósi patkányok örülnek-e: az más lapra tartozik nemde?...

**Vallásos ünnepély.** A Csapó-kerthelyi egyházzszebén Sámsoni-úti körzete 13-án délután 4 órakor vallásos ünnepélyt rendez a Sámsoni-úti állami elemi iskolában. Bibliát olvas és imádkozik: Szűcs András th. Prédikál: Bárdi Ferenc th. Énekel: Poresin Mária. A román megszállás idejéből szemlényeket olvas fel: Szilágyi Julia. Előadást tart: Kiss István th. Zárómát és áldást mond Bárdi Ferenc th. Gyülekezeti ének és a nemzeti Hymnus.

**A Katolikus Népszövetség** debreceni csoportja március 13-án, vasárnap a szokott helyen délelőtt 11 órakor folytatja ismeretterjesztő előadássorozatát. A tagokat és érdeklődőket ezután hívja meg a vezetőség.

**KIE-hírek.** Vasárnap este 7 órai kezdettel a KIE nagytermében kellemes estét fognak eltölteni a KIE tagjai és azok a fiatal emberek, akik résztvesznek a KIE által rendezendő kuruc-nótaestélyen. Valamikor a magyar rónák visszhangzottak a magyar kurucok bánatos nótáitól és mégis a mai magyar ifjak elfelejtették, hogy őseik mivel szórakoztak, mert már nem ismerik a kurucok nótáit. Mindenki megtanulhatja ezeket a nótákat a KIE-ben. Beléptidij nincs.

**Ady Lajos** tankerületi főigazgató a KIE részére 25 pengő adományt adott, melyért ez uton is hálás köszönetet mond a KIE elnöksége.

**A debreceni KIE Árpád-téri csoportja** 1932. évi március 12-én este fél 8 órakor műsoros teasestét tart a Kassai-ut 12. sz. alatti egyházi rész nagytermében. Műsor: 1. Előadás, 2. Beszámoló a csoport eddigi működéséről, 3. Szavalt, 4. Zene, 5. Vig nótázás, 6. Teázás. Erre az estélyre a rendezőség mindenkit szeretettel vár. Az estélyen való részvétel díjtalan.

**Az Egységespártkör** tisztaságának szokásos vasárnap délutáni összejövetele március 13-án délután 5 órakor az Arany Bika kistermben lesz. Igazolványok az irodában átvethetők.

**A katonai protestáns vallásos délután elmarad.** A debreceni protestáns katonai egyházközség mély sajnálattal értesíti a meghívott és igen tisztelt közönséget, hogy a március 13-án 17 órára tervezett műsoros vallásos délutánt 3 szereplő megbetegedése és az általános influenza-járvány miatt a husvét utáni időre volt kénytelen elhalasztani. A megtartás pontos idejét később fogják közölni.

## Ami szén és ió

**Férfi fehérművek**  
**valamin? anyagjaink**  
POPLIN — OXFORD — ZEFIR  
készen és mérték után

1831-1932  
**Kardos**  
**László**

Abban pénze állandó

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz napenként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbetegségeknek, vese- és cukorbetegségeknek, valamint köszvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a legnevezetesebb pártfogást. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A Tisza-Társaság ülése. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság 11. (orvos-természettudományi) szakosztálya március 16-án, szerdán délután 6 órakor a szemészeti klinika tantermében rendes ülést tart. Tárgysorozata: 1. Dr. Orsós Ferenc r. tag: Az isthmus aortae aneurysmája. 2. dr. Kreiker Aladár r. tag: A heterotopikus átültetés következményei. 3. dr. Preininger Tamás r. tag: Új eljárás a verbaj serodiagnostikájában. (Festékes praecipitációs reactio szobahőmérséklen.) Az ülés nyilvános. Ülés után repdes tagok zárt ülést tartanak.

— Belgiumban megengedték a halothamvasztást. A szenátusban 69 szavazattal 68 ellen — egy szenátor tartózkodott a szavazástól — megszavazták a halothamvasztás megengedését.

— Demeter István előadása a világegyetemről. Csütörtökön a városi közgyűlési termében tartotta meg Demeter István, Dóczy leánygimnáziumi tanár előadását a világegyetemről. A termet teljesen megtöltötte a közönség, akik nagy élvezettel hallgatták meg Demeter István nagy tudáson felépült előadását, amelyben a világegyetem szerkezetét ismertette. Az illusztris előadó folkról-fokra haladva mutatott rá arra, hogy tömörülnek egymásba a rendszerek s egészülnek ki mindég nagyobb és nagyobb térfogatú egységekké. Az emberi tudomány már nagy eredményeket ért el, de előadó rámutatott arra is, hogy még mindig mennyi az ismeretlen terület. Demeter Istvánnak az egybegyűlt nagy hallgatóság zajos tapsviharban adta elismerését világos és élvezetes előadásáért.

— Az osztályorszájáték tegnapi buzásán 1000 pengőt nyertek: 6615, 26234 44799 47687, 80 pengőt nyertek: 40084, 4232, 5029 58838 63834, 600 pengőt nyertek: 12943 73300, 500 pengőt nyertek: 563 27755 41529 55773 58194 62589 72809 79362, 400 pengőt nyertek: 1916 9831 12149 12213 19717 21105 28794 37813 39922 46112 58396 70221.

— „Cserkészszólt” egyedüli elárulítója Debreczenben Kulcsár Imre és Fial. Cserkészeknek legjobb felszerelések, legolcsóbban. Ajándéokra jogosító szelvények beválthatók.

— Eladó motorkerékpár. Oldalkocsis A. J. S. motorkerékpár eladó. — Széchenyi-utca 8.

# Színház Mozi

## SZÍNHÁZI MŰSOR:

Március 12-én, szombaton délután 3 órakor. A legolcsóbb zóna helyárakkal Potyautas, vigjáték. — Este 8 órakor: Fehér ló, operett.

Március 13-án délután kivételesen fél 3 órakor a zenekar elfoglaltsága miatt az esti helyárakkal: Fehér ló, revü operett, este 8 órakor: Fehér ló, revü operett.

Március 14-én, hétfőn este 8 órakor A) 24 bérletben: Fehér ló, revü operett.

## Csokonai színház

3 órás kacagás!  
19 szebbnél-szebb díszlet  
25 leszebb nő  
100 strand kosztümben!  
szereplővel!

# Fehér ló

minden este a színházban

Ma délután 3-kor zónaelőadás:  
POTYAUTAS  
legdrágább hely 80 fillér!  
Március 15-én, kedden délután 3-kor zóna helyárakkal:  
TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN!  
legaragább hely 50 fillér.  
A sugó — KARDOSS GEZA.

A viharos mult  
— Bemutató az Urániában —  
Érdekes, kissé szatirikus hangos vigjáték „A viharos mult”. Az egyetemről hazacérkező diákleány magával hozza egyik kollégáját, akinek érdekes előélete van, mert a szerelem nem érdekli a leányt, csak egy dolog a fontos, hogy annak a fiúnak, aki az ő érdeklődését lekötötte, viharos multja legyen. A papa okosan felismeri ezt és az általa kiszemelt vőlegényt önhatalmúlag ruhazza fel az érdekes előélettel, amellyel sikerül is kigyógyítani és megnyerni a leányt az igazi szerelemnek. Addig azonban, amíg ide eljutnak, a komikus helyzetek sorozata teszi élvezetessé ezt a filmet, amelynek főszerepeiben Camilla Horn, Paul Richter és Siegfried Arno jeleskednek.

Három bűnügyi film  
— Bemutató az Apollóban —  
„A kilencújjú bandita”, „Gyilkos vadász” és „Sárga haramiák” címeken újította fel az Apolló hétvégi műsora azokat a régebbi bűnügyi filmeket, amelyeknek pergő eseményei és izgalmas fordulatai ma is lekötik a néző figyelmét. Akármennyire nagyot változott a rendezés művészetében, ezeknek a filmeknek a ponyvaregényeszerű, izgalmas és változatos cselekménye mindig hatni tud az idegekre.

## TESTEDZÉS

### A város nem ad segílyt a Bocskay FC-nek

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A Bocskay F. C. azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy részére évi 3000 pengő segílyt utaljon ki. A jog- és pénzügyi bizottság mult nap tartott ülésén foglalkozott ezzel a kérelemmel. Megállapította, hogy a mult asztendőben 8000 pengő volt felvéve a sportegyesületek segílyezésére s ebből 3200 pengőt kapott a Bocskay. Az idén azonban a takarékosági bizottság törölte az összes egyesületi segílyeket s így a Bocskay sem kaphat

segélyt. A jog- és pénzügyi bizottság a kérelem elutasítását javasolta a közgyűlésnek.

Remélhetőleg ez a jog- és pénzügyi bizottsági előterjesztés változatlanul megy keresztül a közgyűlésen is, mert a mai nehéz időkben, mikor a tisztviselők fizetését csökkentették, amikor fontos kulturmissziót teljesítő egyesületek segílyére nincs pénz, lehetetlenség volna ilyen tekintélyes összeggel támogatni a teljesen üzleti alapon álló profi-futballt.

### Bizonytalanná vált a március 15-i Magyar-Kupa mérkőzés sorsa

A március 15-re tervezett s Debreczenben lejátszandó Ferencváros—Bocskay mérkőzés sorsa bizonytalanná vált. A PLASz. tanácsa ugyan is letiltotta a mérkőzést arra való tekintettel, hogy a jövő vasárnapi Magyar—Csehszlovák válogatott mérkőzés miatt, illetve annak a hetében nem enged mérkőzést játszani. Bár a Ferencváros késznek nyilatkozott a mérkőzésre beválogatott játékosai nélkül is kiállni Debreczenben, ennek dacára azonban még nem történt döntés a mérkőzés sorsáról.

Ugy a Ferencváros, mint a Bocskay ragaszkodik a március 15-i terminushoz, annál is inkább, mivel a bajnoki mérkőzések torlódása miatt nem lehet szabad napot találni a Magyar—Kupa mérkőzés lejátszására.

### Lemodott a professzionista labdarugó alszövetség elnöksége

Budapest, március 11.  
A professzionista labdarugó alszövetség ma esti tanácsülésén az elnökség bejelentette lemondását, mire a tanács is lemondott. Az elnökség és a bizottságok az április 8-án tartandó rendkívüli tisztújító közgyűlésig az ügyeket tovább viszi, nehogy a professzionista futball bajnoki mérkőzéseinek lebonyolításában fennakadás álljon be.

### A Bocskay vasárnap Budapesten játszik

A Bocskay harmadik tavaszi mérkőzését is idegenben játsza, hol ezuttal a Nemzeti lesz az ellenfele. A csapat ma délben utazik a fővárosba. A Bocskay vezetősége összeállítási gondokkal küzd. Vencze beteg lett, Mátéfi játéka bizonytalan. Ezzel szemben Postás játéka jelentős.

kezett. Valószínű tehát, hogy a csapat végleges összeállítását csak a helyszínen Budapesten fogják megcsejteni.

Labdarugó-csapat toborzó. Felkérem az amatőr és utcai csapatheli játékosokat és minden rugáshoz tehetséget értő fiatal játékosot, hogy március hó 16-án, szerdán délután fél 3 órakor a DVSC pályáján, lehetőleg felszereléssel, csapatszervezési célból jelenjenek meg.

Opata Zoltán, Bocskay FC. edzője.

## KÖZGAZDASÁG

### Terményföldszede

A készáruvásáron és a határidőpiacon meglehetősen ellentétes volt az irányzat. A készáruvásáron a rozs 35 fillérrel drágult, míg a zab 25 fillérrel olcsóbbodott a többi cikkek változatlan irányzatával szemben.

A határidőknél a márciusi és májusi buza 8—10 fillérrel drágult, míg a májusi rozsnál 45. a májusi tengerinél 38 fillér volt a javulás.

Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 13.45—14.85, 78 kg. 13.60—15.10, 79 kg. 13.75—15.15, 80 kg. 13.85—15.25; fejsőtiszai, jászszági 77 kg. 12.65—75, 78 kg. 12.80—95, 79 kg. 12.95—13.10, 80 kg. 13.05—13.25, dunántúli 77 kg. 12.60—90, 78 kg. 12.75—13.05, 79 kg. 12.90—13.20, 80 kg. 13.00—30, pestvidéki, bácskai 77 kg. 12.70—90, 78 kg. 12.85—13.05, 79 kg. 13.00—20, 80 kg. 13.10—30.

A különleges (80 kg.) tiszai buza 15.50—16.50 pengő.

Rozs: pestvidéki 15.20—35, egyéb rozs 15.20—35, takarmány árpa I. 17.25—75, takarmány árpa II. 16.50—17.00, felvidéki sörárpa 18.00—20.00 egyéb sörárpa 17.50—18.25, zab I. 22.60—23.25, zab II. 22.00—30, ti. tengeri 15.40—60, egyéb tengeri 15.40—60, korpa 13.50—13.70.

## APIRÓ HIRDETÉSEK

**Állást kereső nők**  
Fiatal asszony, szépen mos, vasal, uri házakhoz ajánlkozik. Címe: Fele K.-né, Vigkedvü M.-u. 32. sz. 854

**Állást kereső férfiak**  
Felsőipariskolát végzett, leszerelt hadapródörmeztel bárnai lyen állást vállal. Cím a kiadóban. 1157

**Házmesteri**  
lakást keresek udvar és utca takarításért és egy hónapi mosásért. Címemet kérek a kiadóhivatálba. 1136

**Betöltendő állás férfiaknak**  
Kifutólány 15-re felvétetik. Klór, Gázgyár-utca 4. szám. 1556

**Söntésfelirónó**  
felvétetik a Gambrius utca 11. sz. szobában. Aki járta, előnyben részesül. 1558

**Jóllátó**  
mindenes szakácsnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Cím a kiadóban. 1552

**Allandó**  
napszámos bejárónő keresek, ki szobalány volt. Piac-utca 34. III. 12. 1122

Mozik műsora	
Szombat, március 12.	
VIG-SZÍNHÁZ 5-7 és 9 ó	A tábornok ur inspicál k. kat. vig. fész.: R-Roda Vlasta B., F. Malten
URANIA 7 és 9 ó	A viharos mult, h. vig. Siegfried Arno, Camilla Horn és P. Richterrel.
APOLLÓ 7 és 9 óra	A 90 újjú bandita 10 f. Gyilkos vadászát 10 f. Sárga haramiák 10 f.

### Meteor-mozi műsora:

Szombaton: Csak felnőtteknek! „Cárnó és a gárdahadnagy” orosz világfilm Petrovich-nál. Megelőzi: „Indiana fakir”. Rejtélyes történet 7 felvonásban. Előadások: 9 és 9 órakor márszéki helyárakkal.

**Hölgyfodrásznőt**  
azonnal belépéssel fel-  
veszek. Balogh. Szob-  
szőlő-ut. 4. szám. 1169

**Biztos**  
kereset jó fellépésű  
uraknak. „Atlantis”  
iroda. Piac-utca 72. I.  
4-6-ig. Rákosi 9. 1168

**Butorozott szoba**

**Utcai**  
butorozott szoba, kapu-  
alatti feljárattal és egy  
udvari butorozva vagy  
üresen, azonnal is ki-  
adó. Lorántffy 42. 1159

**Különbejáratu**  
szép butorozott szoba  
két személynek kiadó.  
Cím a kiadóban.

**Butorozott**  
különbejáratu szoba —  
fürdőszobával 1—2 sz-  
mélynek kiadó. Hatvan-  
utca 2. 1551

**Butorozott**  
utcai szoba, parkettes,  
előszobával, különbejár-  
attal. 1-re kiadó. Egy-  
malom 7. 1550

**Kiadó lakás**

**Udvarra**  
nyitló szoba 15-re ki-  
adó. Garay-utca 26. 1128

**Kétszoba,**  
konyha, előszobás la-  
kás kiadó. Rákosi Jenő-  
utca 5. (Volt Király-u.) 1121

**3 szobás**  
lakás teljes komfort-  
tal május 1-re kiadó.  
Piac-u. 22—24. II. em.  
Értekezni Debreceni  
Első Takaréknál. 1026

**Kiadó**  
május 1-re családi ház  
bérlet a házban egye-  
dül lakhatik. Csillag-  
utca 82. sz. 1682—2

**4 szobás**  
komfortos lakás Piac-  
utca 22—24. augusztus  
1-re kiadó. Értekezni a  
Debreceni Első Taka-  
rékpénztárnál. 1114

**Tisztességes**  
megbízható bejárónőt  
keresek azonnala. Je-  
lentkezni 9—11-ig Szt.  
Anna 11. kapu alatti  
balra. 1149

**Piac-utca 41. sz.**  
üzletházban cca 120  
négyzetméter terjedel-  
mü. 3 részre osztott  
udvari üzlethelyiség  
egészben, vagy rész-  
ben azonnal kiadó. —  
Érdeklődni: Fűszerke-  
reskedelmi Rt-nál. 24

**Irodának,**  
műhelynek helyiségek  
azonnal kiadók. Piac-  
utca 7. alatt. 1150

**Modern**  
4 szobás komfortos la-  
kás, kertés udvarral —  
május 1-re kiadó. Meg-  
tekinthető 11-től 2-ig,  
4—6-ig. Rákosi 9. 1122

**4 szobás**  
lakás minden mellék-  
helyiséggel kiadó, —  
szép udvarban, május  
1-re. Kigyó 36. 1167

**Szent Anna 51.**  
alatt 6 szobás, modern  
erélyes saroklakás,  
esetleg megosztva is,  
május 1-től kiadó. Ér-  
tekezni lehet Szent An-  
na 53. 1164

**Kiadó**  
azonnal Sesta-kert, —  
Andrássy-ut 21. szám  
alatti ház, 2 kisháló-  
szobával, 1 holdas kert-  
tel. Értekezni Gazdák  
Bankjában, Kossuth-  
utcán. 1162

**Kettő**  
szobás, konyhas utcai  
egyszerű lakás kiadó.  
Thaly Kálmán-utca 4.  
szám. 1145

**Kiadó**  
2 szobás, fürdőszobás  
modern lakás május 1-  
re. József kir. herceg-u.  
9. szám alatt. Ugyanitt  
2 szobás lakás mellék-  
helyiségekkel kiadó. 1560

**4 szobás**  
utcai emeleti lakás kü-  
lönbejáratu szobával, —  
előszoba, fürdőszoba,  
cselédszoba, konyha, —  
gáz, villanyal májusra  
kiadó. Arany János 19.  
1554

**Kiadó**  
azonnal kétszobás lakás  
istállóval, Malom-utca  
12. Szabad jószágértés.  
Értekezni lehet: Teleki  
utca 13. 1557

**Utcai**  
kétszobás lakás fürdő-  
szobával május 1-re ki-  
adó. Eötvös-u. 1. 1549

**Ispóty-utca 7.**  
alatt 2 szoba, előszoba,  
konyha kiadó. 1147

**Egy**  
szoba, konyha április  
1-re kiadó. Czepléd-ut-  
ca 14. 1119

**Négyszobás**  
központi fűtéssel ellá-  
tott modern utcai lakás  
a Bika bérházban má-  
jusra kiadó. Felvilágo-  
sítást ad a házfelügyel-  
ő és az iroda, József  
kir. herceg-utca 1. (tra-  
fikbejárati) félemelet. 1143

**Két háromszobás**  
utcai másodemeleti la-  
kás minden mellékhe-  
lyiséggel, modern, —  
parkettes, fürdőszobás  
május eiséjére kiadó.  
Értekezhetni ugyanott a  
házfelügyelővel, Simon-  
ffy-utca 13. alatt. 55

**1200 pengőért**  
központi fűtéssel I.  
emeleten 3 helyiségből  
álló, főként irodának  
alkalmas lakás kiadó.  
Érdeklődni Ferenc Jó-  
zsef-ut 34. szám alatti  
könyvkereskedésben le-  
het. 482—A

**2 szoba,**  
előszoba, konyha, kam-  
rából álló utcai lakás  
április 1-re kiadó, —  
esetleg hamarabb is  
elfoglalható. Megte-  
kinthető 10—1 és 4—  
6 órák között Czepléd-  
utca 14. 1008

**3 szobás**  
lakás, előszoba és mel-  
lékkeliségek kiadó Ga-  
ray 26. Értekezhetni  
lehet déli fél 1 és fél 2  
óra közt.

**2200 pengőért**  
központi fűtéssel I.  
emeleti 4 szoba, elősz-  
oba, fürdőszoba és min-  
den egyéb komforttal  
felszerelt udvari lakás  
ingyen lifthasználattal  
kiadó. Érdeklődni: Fe-  
renc József-ut 34. sz-  
alatti könyvkereskedés-  
ben. 482A

**Kiadó**  
május hó 1-re 3, 4 és 6  
szobás modern, kom-  
fortos lakás, egy üzlet-  
helyiség és egy nagy  
irodahelyiség. Ferenc  
József-ut 70. sz. alatt  
— A kiadó helyiségek  
megtekinthetők déli-  
előtti 10—12-ig, délután  
3—5-ig. Érdeklődni le-  
het ugyanott a házfel-  
ügyelőnél. 787

**Kiadó**  
udvari 2 szobás, elősz-  
oba, fürdőszobás garzon  
lakás butorozva vagy  
anélkül. Miklós utca  
41. sz. II. lépcső az ud-  
varban. S. I.

**Ajánlat**

**Gép-**  
és kéziimzést, monog-  
rammozást olcsón vál-  
talok. Hajó-utca 8. —  
harmadik ajtó. 1556

**Nyári**  
rózsaburgonya étkezés-  
re és velni való bármí-  
lyen mennyiségben. —  
Nyugoti 42. 1559

**Debreceni**  
hőforrás vizet házhoz  
szállít Polgár Lajos  
fuvarozási vállalata.  
Megrendelhető: 14—49-  
es telefonon és a Bika  
előtti ujságárusnál. 1181

**Jó,**  
olcsó munkát Glatt-  
stein kárpitosüzem ké-  
szít. Püspöki palota ud-  
varban. 240

**Szegedi**  
paprika különlegesség  
állandó nagy raktára.  
Lindenfeld, Degenfeld-  
tér 7. 84

**Takaréküzehelyeit**  
ha nem süt, füstöl, rozs-  
kárban van, kijavítja  
Széchenyi utca 6. Nagy  
lakatos. 922

**Rómi-kártya**  
csomagja 2 P öngyújtó  
lapos 1 P. Szász-rafik  
Piac utca 64. 1360

**Rozskenyér-  
különlegesség**  
kilója 30 fillér. Péksü-  
temények naponta két-  
szer frissen kaphatók a  
Galamb sütőde leraka-  
tában. Püspöki palota.  
Uradalmi teljes tej li-  
terje 24 fillér. Zsurke-  
nyér megrendelhető, —  
Megrendelést házhoz  
szállítunk. 1400

**Üzlet,  
műhely, raktár**

**Központon**  
legforgalmasabb piac  
boltok azonnal, lakások  
(kerttel) májusra ki-  
adók. Ujburgonya má-  
zsánként eladó. Csapó-  
utca 19. 1171

**Koresmahelyiség**  
vágóhid legfontosabb  
helyén, volt Biharifé-  
le, azonnal kiadó. Ér-  
tekezni Vojth fűszeres-  
nél. Árpádtér. 1542

**Irodának,**  
műhelynek helyiségek  
azonnal kiadók. Piac-  
utca 7. alatt. 1542

**Szent Anna 5.**  
üzlethelyiség kiadó. —  
Bathhány 14., ügyvédi  
irodában. 767

**Kossuth-utca**  
elején, színház mellett  
forgalmas üzlethelyiség  
olcsón kiadó. Kossut ut-  
ca 8. szám. 1073

**Irodának**  
két szobás első emeleti  
udvari helyiség azonnal  
kiadó. — Értekezhetni  
Debreceni Első Taka-  
rékpénztárnál. A

**Kossuth utca**  
üzlethelyiség azonnal ki-  
adó. Értekezhetni Deb-  
receni Első Takaréknál.  
A

**Kiadó**  
a Debreceni Ujság kiadó-  
hivatalának a földszinti he-  
lyiségekbe való költözésé-  
vel a Kossuth utca 3. szám  
alatt az első emeleten két  
nagy szobából álló lakás.  
Irodának. Üzlethelyiségnek  
rendkívül alkalmas. Érte-  
kezni lehet a Debreceni  
Első Takarékpénztárnál.  
1923 A

Ne tévessze szem elől, hogy  
**a próhirdetése**  
**2 reggeli lapban**  
a Debreceni Ujság—Hajdúföld  
és  
Debreceni Független Ujságban  
**jelenik meg,**  
ha azt  
**Kossuth-u. 3 sz.**  
**alatt adja fel.**  
Ha tehát alkalmazottat, vagy ál-  
lást keres, lakása kiadó, avagy  
butorozott szobát keres, bármije  
eladó, vagy bármit venni akar  
adja fel hirdetését  
**KOSSUTH-UTCA 3. SZAM**  
alatt és meg fog győződni róla,  
hogy biztos eredményt ért el.  
Felvilágosítást telefonon a 21-41  
szám ad.

**Kereslet**

**Társat**  
keresek 4—5 ezer pen-  
gővel kitűnő vállalat-  
hoz. Cím a kiadóban. 1426

**Buzaaljat,**  
repeaaljat, köleskeve-  
réket egy kiselti, mini  
nagyobb mennyiség-  
ben megvételre kere-  
sek. Apafi-utca 20. 152  
A

**Könyvterjesztéshez**  
nagy ismerettséggel ren-  
delkező bevezetett ügy-  
nőkök kerestetnek. —  
Nyolc pengő kváció  
feltétlenül szükséges.  
Gyakorlat nélküli egvé-  
nyekkel nem tárgyalunk.  
Értekezni lehet délután  
3—4 óra között Debre-  
ceni Ujság szerkesztő-  
ségében. József kir. u.  
utca 16. sz. A

**Butorok**

**Butorok,**  
konyhaberendezések ki-  
zárólag jó minőségben,  
olcsó árban Csapó-utca  
67. Bálint Józsefnél. 1158

**Ebédlobutor**  
eladó. Simonffy-utca 29  
1553

**Eladó**  
empír stílusban készí-  
tett szekreter, két fió-  
kos smizet. Szűcs Béla.  
Széchenyi-u. 27. 1548

**Eladó ház**

**Adómentes**  
új ház 3 szobás lakás-  
sal, 300 öf. kerttel el-  
adó. Jókai-u. 7. 299

**Eladó föld**

**Villatelek**  
eladó Vénkert legelő-  
jén. Bővebbet: Bathleng  
utca 35. 1146

**Elelmiszer, ital**

**Fajboros,**  
suját termésű, ünne-  
pekre leszállított árral  
literenként is. Blazsek  
Arany János 30. 1127

**Eladó ingóság**

**Allig**  
használt lakásnélküli  
16-os vadászpuska el-  
adó. Miklós-utca 15. 1166

**Eladó**  
egy kifogástalan Sin-  
ger varrogép, csolua-  
kos. Ára 35 pengő. Do-  
berdó-utca 7. Nyilas. 1165

**Borosfordók,**  
Eufon beszélőgép, le-  
mezekkel és regények  
eladók. Cím a kiadóban  
1155

**Egy**  
jókabban levő írógép  
eladó. Jánosi-utca 23.  
szám. 1098

**Gyermekkosz**  
új állapotban eladó. —  
Czepléd-utca 14. 1151

**Nyomatott a Magyar  
Nemzeti Könyv- és  
Lapkiadóvállalat nyom-  
dájában.**  
Felelős kiadó:  
dr. PAJÓR GYÖZŐ  
igazgató.  
Művezető:  
FRISS SÁNDOR